СОБЫТИЕ.....

Ф 26—27

АВВАтары

Спустя сорок лет легендарная шведская группа возвращается в виде аватаров



ЗДОРОВЬЕ • 2 Кому, где и чем

привиться Началась ежегодная вакцинация против гриппа: как она будет проходить

ПРАВО...... 🖰 8

Чувствительные суммы Какие компенсации

морального вреда присуждают жертвам ДТП



>15

ссийская Газета



Общественно-политическая газета





Разложить по полочкам

УВЛЕЧЕНИЯ..... • 7

ДЕНЬГИ 9

ПРЕМЬЕРА..... 🖰 28

Тропою Рериха. Испытано на себе: как бесплатно и с пользой посетить заповедник

Не обжечься на кредите. Полезные советы от Банка России

Автомобиль оденут в пластик. На чем будем ездить? На электричестве, газе или водороде?

Русский Пьеро. В сериале «Вертинский» исполнитель главной роли поет сам

WWW.RG.RU/REGION/UFO/

крым



Движение в отпуск

Крымский мост побил рекорд летнего трафика

ЗА ЛЕТО 2021 года по Крымскому мосту проехало 2,3 миллиона автомобилей. Для сравнения, в июне-августе 2019 по автомобильной части моста проехало 2,25 миллиона машин, а за лето 2020-го—1,9 миллиона. Первый показатель превышен на 2,2 процента, а второй — на 15. Среднесуточная интенсивность движения выросла в 2,2 раза по сравнению с весной - до 25 тысяч автомобилей.



В Крыму новый учебный год начался для 222 тысяч школьников, в том числе 24350 первоклассников. Свои двери открыли для школьников 545 общеобразовательных учебных учреждений, свыше 400 дошкольных организаций, 36 организаций среднего профессионального образования.

Свои маршруты

В Севастополе появилось мобильное приложение для туристов и горожан

ГОРОД

✓ Юлия Крымова, <u>Севастополь</u>

В Севастополе теперь есть мобильное приложение для туристов, в котором можно строить маршруты и знакомиться с городом без экскурсовода. Платформу «Мой Севастополь» разработали взамен популярных сервисов для путешественников, которые не работают в Крыму из-за санкций.

Идея возникла благодаря отзывам туристов. Не хватало инструмента, который позволил бы выстраивать маршруты и самостоятельно знакомиться с городом, - рассказала вице-губернатор Севастополя Мария Литовко.

В августе этого года платформа проходила тестирование, а сейчас ее открыли для общего доступа. Она создана по технологии PWA прогрессивного веб-приложения. Это веб-сайт, который на мобильном устройстве работает как приложение, его не надо отдельно загружать и устанавливать на телефон или планшет. Платформа доступна по адресу sevastravel.ru.

Она позволяет подобрать маршжения, длительности. Содержит направления—не только военно-

краткую информацию о достопримечательностях на маршруте, времени работы, стоимости билетов, а также подробное описание объектов с исторической справкой. Для некоторых маршрутов уже готовы аудиогиды.

По мнению городских властей, новый сервис позволит привлечь больше туристов. Сейчас город посещают около 3,5 миллиона гостей в год, но только 500 тысяч историческую тематику, но и природные памятники, винный туризм и многое другое.

Платформу будут дополнять новыми точками и маршрутами. До конца года на ней появятся адреса отелей и ресторанов Севастополя, а также контакты турфирм и аттестованных экскурсоводов. Для бизнеса участие в проекте станет бесплатным, но придется придержи-

Сейчас город посещают около 3,5 миллиона туристов в год, но только 500 тысяч остаются дольше чем на один день и ночуют в отелях

остаются лольше чем на олин день и ночуют в отелях. Эта цифра может вырасти в 3-4-раза.

—Многие туристы до сих пор полагают, что Севастополь—это город одного дня, и не знают о на- возможность онлайн-регистраших туристических возможнорут в зависимости от интересов, стях, -говорит Литовко. - Перед состава группы, способа передви- нами стояла задача показать все

ваться определенного уровня качества, которое закрепят в соглашении. Будет постоянно обновляться афиша и информация о событиях. А скоро появится ции на городские мероприятия.

— Хотелось бы, чтобы платформа стала карманным гидом не только для туристов, но и для горожан, -- добавила Литовко. --Она поможет решить, что делать в выходные, узнать, где увидеть что-то новенькое, как разнообразить свой досуг.

В дальнейшем на платформе «Мой Севастополь» будет функция бронирования отелей. Для этого планируют подключить один из российских сервисов онлайн-бронирования, который сможет работать в Крыму без сбоев. В ближайших планах —добавить веб-камеры на севастопольских пляжах и точки фотозон и смотровых площадок.

Федерация поможет

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Совет министров Республики Крым согласовал с федеральным правительством порядок выплат из бюджета РФ владельцам домов, пострадавших от подтоплений в результате ЧС в июне-июле 2021 года.

-Решение о выплатах из расчета 6000 рублей за квадратный метр площади согласовано с правительством РФ по поручению президента, - сказал глава РК Сергей Аксенов. – Постановление правительства РФ выйдет на днях-мы вчера согласовывали общие суммы. Выплаты должны начаться на нынешней

Что же касается домовладений, которые после подтопления стали непригодны для проживания, то властям предстоит разработать справедливую систему оценки, которая позволит выплатить людям деньги на приобретение жилья взамен утраченного.

А вот документация для выплат пострадавшим от ЧС предпринимателям находится на согласовании в министерстве финансов РФ. Подписание соответствующего постановления правительства РФ также ожидается на нынешней неделе. Согласуются также вопросы восстановления пострадавшей инфраструктуры.

Заявки все согласованы, отметил Аксенов. - Сейчас активно восстанавливается, в частности, улица Токмаковых в Кореизе. В результате схода селя там образовался провал. Работы обещают завершить 15 сентября.

На восстановление придомовых территорий, пострадавших от подтопления в результате ЧС в Ялте и Керчи, из бюджета РФ выделят 930 миллионов рублей. Министру ЖКХ РК Сергею Донцу, главе администрации Ялты Янине Павленко и врио главы администрации Керчи Святославу Брусакову поручено проработать вопрос объединения проектных и строительно-монтажных работ при восстановлении придомовых территорий в рамках единых контрактов и обратить особое внимание на поиск добросовестных подрядчиков.

Напомним, серию потопов в Крыму в июне-июле 2021 года признали ЧС федерального уровня. Всего за два месяца подтоплено 43 населенных пункта в шести муниципалитетах РК. В зону подтопления попали 524 частных жилых дома, 136 многоквартирных домов и 74 социально значимых объекта. 867 человек частично утратили имущество первой необходимости, 1692 человека полностью утратили его.

Илья Изотов, Симферополь

Педагогический кешбэк

СОЦЗАЩИТА

Учителям Республики Крым предложили поучаствовать в программе оздоровления и получить профсоюзный кэшбек за путевки в санатории. На 5000 рублей может претендовать член профсоюза педработников, на 3000-его ребенок.

Чтобы получить кэшбек, нужно предоставить профсоюзу квитанцию об оплате путевки.

Каждому, кто самостоятельно приобретет путевку, -- не обязательно именно в тот санаторий, с которым заключен договор у профсоюза — положен кешбэк, - пояснила председаской организации профсоюза работников народного образования и науки Екатерина Волкова.

Параллельно в республике действует программа оздоровления учителей, благодаря которой они могут купить более дешевые путевки в пансионаты.

Например, если в один из пансионатов путевки стоят по

Крымская республиканская организация Профсоюза работников образования и науки: reskom-crimea.ru

2800-3200 рублей за сутки, то нам их отдают за 1700 рублей, добавила Волкова. — Самая дорогая в этом году стоила 1800 рублей с трехразовым питанием. 40 процентов от этой суммы платит профсоюз, а 60 -- сам член профсоюза, независимо от занимаемой должности. С сентября стоимость еще снизится — до 1500 рублей в сутки.

Есть и другие льготные прогтель Крымской республикан- раммы, например, «Бархатный сезон для бархатного возраста» для вышедших на пенсию педагогов или «Человек славен трудом» для вспомогательного и технического персонала образовательных учреждений. Подробности можно узнать в своем профсоюзе или на сайте организации.

> Максим Северов, Симферополь

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

15-16 сентября 2021 года в Крымской республиканской универсальной научной библиотеке им. И. Я. Франко при поддержке министерства культуры Республики Крым пройдет VII Литературный фестиваль «КрымБукФест-2021».

«Российская газета» традиционно представит свои издания в сквере возле библиотеки. На «Аллее печатных СМИ» в пункте приема подписки «Российской газеты» все желающие смогут ознакомиться с нашими периодическими изданиями, взять бесплатно понравившиеся журналы и газеты, оформить льготную подписку и получить в подарок сувенир и книгу из серии ЖЗЛ.

→ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Максим Зуев-Носов,

начальник отдела проектного развития Института развития города Севастопольского госуниверситета:

— Уникальность приложения в том, что с его помощью можно проложить уникальные маршруты, чего нет в других сервисах для путешественников. Программа ориентирована на индивидуальный туризм, на тех, кто приехал в город самостоятельно и ищет, куда пойти. «Мой Севастополь» будет популяризировать малоизвестные достопримечательности города, музеи, которые находятся далеко от центра. Он поможет и экскурсоводам: есть планы разместить базу авторских, небанальных экскурсий по городу, пригородам, горам и природным объектам.